
TECHNISCHES HANDBUCH

INSEKTENSCHUTZ

DE

Labona



 INSEKTENSCHUTZ

▲ Möglichkeit, das Netz horizontal beliebig herauf- und 

herunterziehen 

▲ Extrudierte Aluminiumbox mit einem Maß von 50 x 42 mm

▲ Die Montage in die Leibung oder an den Fensterrahmen 

erfordert das Bohren des Netzes in den Fensterrahmen

▲ Geeignet für Doppelflügelfenster sowie Balkontüren

▲ Farbausführung des Rahmens dem RAL-Musterbuch 

gemäß

Insektenschutz F10

2



Insektenschutz F10
Grundlegende Produktspezifi kation

Spezifi kation

Rahmen Max. garantierte 

Maße

Verankerungsart Anzahl der Mon-

tageclips

Winkel Gewebe

innen außen grau schwarz verstärkt weiß

(bis zur Breite 

von 160 cm)

Handelsname

Maß (mm)

Material

SC 504
horiz. box 50 x 42

Al

3,6 m2

max. H. 2400 mm
max. B. 1700 mm

Boxhalter an den 
Rahmen/in die 

Leibung 

Je nach Maß Nein Nein Ja Nein Nein Nein

Farbe RAL 9003 weiß (beidseitig)
RAL 8019 braun (beidseitig)
andere RAL (beidseitig)

Atypische Ausführungen werden nicht hergestellt.

2-00381-XXXX-A

3



 INSEKTENSCHUTZ

Insektenschutz F10

2-00381-0000

Position Bezeichnung Abkürzung Zeichnungs nr.

10 Aluminiumstab mit Netz SC 501 6-004430-xxxx
11 Aluminiumstab mit Netz SC 502 6-004429-xxxx
20 Komponentensatz SC 504 6-004453-9004
23 Schraube 3,9x16 A 67/8 6-009450-0000
30 Führungsschiene 22 Al 30x22 mm SC 503 6-004432-xxxx
40 Komponentensatz für das Zentralschoss SC 505 6-004311-9010
50 Stange für das Zetralschloss SC 508 6-004310-xxxx
60 Bremse SC 511                        6-004314-0000                 

70-71 Oberer Boxhalter für die Montage ins Fenster SC 510 6-004309-9010                 
72-73 Oberer Boxhalter für die Montage an den Rahmen SC 509 6-004451-9004                 
80-81 Deckel für die Montageöff nung SC 512 6-004313-9004                 
100 Bürsten für SL-I 4,8x20 mm PR 0158                        6-001749-0000                 
100 Bürsten 4,8x10 mm SC 506                        6-004315-0001                 
101 Bürsten 4,8x10 mm SC 506                        6-004315-0001                 
102 Bürsten 4,8x10 mm SC 506                        6-004315-0001                 

110-111 Bürsten AW 4,8x10 mm SC 507                        6-004316-0000                 
120-121 Schraube 4x40 mm A 67/5                        6-003137-0000                 
130-131 Schraube 4x40 mm A 67/5                        6-003137-0000                 
140-141 Schraube 4x16 mm A 67/11                       6-003151-0000                 

150 Schraube 3,5x13 mm A 67/8                        6-003146-0000                 
170 Anschlag der Endleiste SC 518                        6-004454-0000                 

180-181 Schraube 4x20xmm A 67/7                        6-003138-0000                 
190-193 Verschluss 8x40 Typ S A 69                          6-003149-0000                 

4



Insektenschutz F10
Vermessen

• eine der Verankerungsvariante in die Leibung sowie an den Rahmen wird die Öff nung vermessen, in die das Netz montiert wird.
• Es ist beim Vermessen damit zu rechnen, dass über der Box der erforderliche Platz für den Halter (Clip) von mindestens 16 mm bleiben 

muss.
• Das Netz wird mindestens in drei Punkten hochkant und quer gemessen, von denen der kleinste Messwert angegeben wird.
• Diese Messwerte sind Herstellmaße, die ins  einzutragen sind.
• Es ist im Formblatt zu erwähnen, ob der Kunde im Rollonetz den Aufwicklungsverzögerer wünscht. Er ist bei einem Netz mit niedrigerer 

Höhe geeignet, wo die Aufwicklung stärker als bei höheren Netzen ist.

Netzbreite

Le
ib

un
g

Le
ib

un
g

Leibung
m

in
. 1

6 
m

m

Halter

Box

N
et

zh
öh

e

Leibung

5



 INSEKTENSCHUTZ

• Montage des Rollonetzes in die Leibung

• Den SC 510 Halter nehmen, Bohrlöcher markieren
• Nach dem Bohren Halter (Clips) anschrauben
• Auf die Box in die obere Rille die für die Abdichtung des Raums 

zwischen den Haltern und der Box erforderliche Bürste setzen
• Die Box auf die Halter setzen und einrasten lassen
• In die Führungsschienen mit dem Ø 4 mm Bohrer Löcher vor-

bohren und einsenken!!!
• Den gebohrten Teil genauso wie bei der Box markieren
• Bereitgestellte Führungsschienen in den Anlauf der Boxseiten-

wand setzen
• Darauf achten, dass das Netz mit der Endleiste in der Führungss-

chiene korrekt eingeschoben ist. Vorsicht auf den Abschluss der 
Endschiene, dass er in die Rille für den Verschlussanschlag nicht 
gelangt! Das Netz könnte man dann nicht herunterziehen.

• Darauf achten, dass die AW Bürste (fest abgeschrägt) in der Füh-
rungsschiene jeweils am Fensterrahmen ist. Sie dient gegen das 
Herausfahren des Netzes von der Führungsschiene, z.B. beim 
Durchzug

• Die Führungsschienen an die Leibung schrauben
• Das Netz herunterziehen und nach Bedarf Verschlussanschläge 

einstellen, die sich in den Führungsschienen befi nden. Der An-
schlag hat 4 Stück Sechskantschrauben.

• Aufgrund des Netzausgleichs in der Box nach dem Transport ei-
nige Male mit dem Netz rauf und runter fahren

• Das Verschließen und die Dichtheit der Endleiste mit der Fen-
sterbrüstung oder einem anderen Abschluss ausprobieren.

HINWEIS

Auf dem Bild ist die Endleiste umgedreht 
dargestellt. Es handelt sich um eine
Ansicht von außen.

Insektenschutz F10
Montage

6



Mitgelieferte Komponenten, einschließlich des Verankerungsmaterials

• Halter für die Verankerung des Kastens in die Leibung
• Halter für die Verankerung des Kastens an den Fensterrahmen
• Abdeckkappe der Montageöff nung (bei der Montage an den Fensterrahmen)
• Anschlag der Endleiste (bei der Montage an den Fensterrahmen)
• Schraube 4x40 mm (für die Montage in die Leibung)
• Schraube 4x20 mm (für die Montage der Führungsschienen an den Fensterrahmen)
• Schraube 4x16 mm (für die Montage der Kastenhalter an den Fensterrahmen)

Werkzeug zum Vermessen und zur Montage

• Maßstab
• Bleistift
• Kreuzschlitz-Schraubenzieher
• Bohrer Ø 4 mm und Ø 10 mm
• Bohrmaschine
• Wasserwaage

Montage des Rollonetzes an den Fensterrahmen

• Den SC 509 Halter nehmen, auf die Box aufsetzen und mit einer 
Sechskantschraube arretieren 

• Die Box an den Rahmen setzen und Löcher für die Boxveranker-
ung markieren 

• In den Führungsschienen mit dem Ø 4 mm Bohrer Löcher durch 
die Führungsschiene vorbohren

• Mit dem Ø 10 mm Bohrer ein Loch für die Abdeckkappe der 
Montageöff nung bohren

• Bereitgestellte Führungsschienen in den Anlauf der Boxseiten-
wand setzen

• Darauf achten, dass das Netz mit der Endleiste in der Führungss-
chiene korrekt eingeschoben ist. Vorsicht auf den Abschluss der 
Endschiene, dass er in die Rille für den Verschlussanschlag nicht 
gelangt! Das Netz könnte man dann nicht herunterziehen.

• Darauf achten, dass die AW Bürste (fest abgeschrägt) in der Füh-
rungsschiene jeweils am Fensterrahmen ist. Sie dient gegen das 
Herausfahren des Netzes von der Führungsschiene, z.B. beim 

Durchzug
• Das auf diese Art zusammengestellte Netz an den Rahmen legen 

und die Halter mit der Box an den Fensterrahmen schrauben 
• Führungsschienen mittels der Einsenkschrauben an den Rah-

men schrauben
• In die Öff nung die Abdeckkappe der Montageöff nung stecken
• Das Netz herunterziehen und nach Bedarf Verschlussanschläge 

einstellen, die sich in den Führungsschienen befi nden. Der An-
schlag hat 4 Stück Sechskantschrauben.

• Aufgrund des Netzausgleichs in der Box nach dem Transport ei-
nige Male mit dem Netz rauf und runter fahren

• Das Verschließen und die Dichtheit der Endleiste mit der Fen-
sterbrüstung oder einem anderen Abschluss ausprobieren.

• Nach Bedarf in die Führungsschiene Anschläge der Endleiste 
aufsetzen. Das betriff t vor allem jene Montage, wo weder der 
Fensterbrüstungsabschluss noch ein anderer Abschluss vorliegt.

HINWEIS

Auf dem Bild ist die Endleiste umgedreht 
dargestellt. Es handelt sich um eine
Ansicht von außen.

Insektenschutz F10
Montage

7




